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проанализированы в статье. Исследованы фазы процесса аудирования (восприятие, обработка, 
обобщение) и трудности, с которыми будущие учителя могут столкнуться на каждой из них. 
Сделаны выводы о необходимости формирования фонетических, лексических, грамматических 
навыков, памяти, метакогнитивной осознанности, которая включает понимание задания  
и когнитивных процессов аудирования, стратегической осознанности, мотивации, автономии 
студентов. Определено, что на первом курсе преподавателю целесообразно осуществлять общее 
руководство процессом овладения студентами англоязычной компетентностю в аудировании, 
обеспечивая их необходимыми материалами, развивая их мотивацию и способность работать 
над усовершенствованием умений аудирования самостоятельно. 

Ключевые слова: аудирование, будущие учителя, английский язык, умения, стратегии, 
аудиотекст. 
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НАВЧАННЯ АУДІЮВАННЯ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ 

У статті досліджено психологічні передумови навчання аудіювання студентів перших 
курсів і визначено шляхи ефективного розвитку їхніх аудитивних умінь. Розуміння 
аудіотексту залежить від психологічних процесів, індивідуальних особливостей, особливостей 
контексту та характеристик аудіотексту. Усі зазначені чинники проаналізовано в статті. 
Досліджено фази процесу аудіювання (сприйняття, опрацювання, узагальнення) та труднощі, 
які майбутні вчителі можуть відчути на кожній з них. Установлено, що серед індивідуальних 
особливостей найбільш важливими для процесу аудіювання є знання мовних одиниць, 
особливостей та контексту їх вживання, попередні знання щодо предмета, метакогнітивна 
усвідомленість, яка передбачає розуміння завдання та когнітивних процесів аудіювання, 
мотивація, автономія. Зроблено висновок про необхідність розвитку в першокурсників 
зазначених індивідуальних особливостей, а також формування фонетичних, лексичних, 
граматичних навичок, пам’яті. Установлено доцільність використання переваг 
мультимедійного середовища, яке забезпечує студентів можливістю працювати з аудіо, відео  
та друкованим текстом. Запропоновано алгоритм прослуховування аудіотекстів  
з використанням субтитрів та транскрипції. Установлено, що на першому курсі вчителю 
необхідно здійснювати загальне керівництво процесом оволодіння студентами англомовною 
аудитивною компетентністю, забезпечуючи їх текстами та завданнями для аудіювання  
як в аудиторії, так і для самостійного прослуховування, необхідними матеріалами, а також 
розвиваючи мотивацію студентів і здатність працювати над удосконаленням аудитивних 
умінь самостійно. 

Ключові слова: аудіювання, майбутні вчителі, англійська мова, уміння, стратегії, 
аудіотекст. 
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ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ  

УЧИТЕЛІВ МУЗИЧНОГО МИСТЕЦТВА ДО ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В КНР 
 
Статтю присвячено обґрунтуванню теоретичних аспектів проблеми підготовки 

майбутніх учителів музичного мистецтва до інноваційної діяльності в КНР. У контексті 
реалізації акмеологічного підходу в професіоналізації майбутніх учителів музичного мистецтва 
здійснено сутнісний аналіз понять інноваційної діяльності, готовності до інноваційної 
діяльності, а також окреслено основні етапи формування досліджуваного поняття (початкового 
професійного навчання, професійного становлення, інноваційно-продуктивної зрілості, 
професійної майстерності). 

Ключові слова: інноваційна діяльність, готовність, професійна підготовка, акмеологічний 
підхід, творча діяльність. 
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Інноваційна діяльність та особистісна компонента ефективності педагогічної 
творчості учителя музичного мистецтва – нові інтегровані поняття, перевага яких у тому, 
що вони поєднують у собі професійну діяльність з особистісним розвитком, духовністю 
та активною гуманістичною позицією. У цих поняттях синтезовано багато різнопланових 
і різнорівневих аспектів підготовки студента до професійної самореалізації, здатності  
до примноження надбань духовної культури людства. Ядром зазначених новоутворень  
є готовність майбутнього вчителя музичного мистецтва до інноваційної діяльності  
як вольова настанова особистості на досягнення високих результатів у професійній 
діяльності, творчо-професійного акме. 

Уведення інновацій у педагогічні контексти пов’язано із суспільно-
глобалізаційними, ринково-економічними та інтеграційними викликами, що стоять 
перед освітою на зламі епох. Перспективи розвитку китайської вищої освіти, вибудованої 
на засадах інноваційності, мобільності, демократичності окреслено в нормативно-
законодавчій базі (中华人民共和国教师法 – Закон КНР «Про педагогів», 中华人民共和国职
业教育法 – Закон КНР «Про професійну освіту», 中华人民共和国高等教育法 – Закон КНР 

«Про вищу освіту» тощо). 
Теоретико-методологічне осмислення досліджуваної проблеми здійснено 

українськими та зарубіжними вченими в таких аспектах: тенденції й особливості 
розвитку вищої педагогічної освіти (С. Вітвицька, О. Глузман, Н. Ничкало, В. Сластьонін 
та ін.), інноваційні процеси в умовах неперервної освіти (В. Андрущенко, В. Лутай, 
С. Сисоєва), професійна підготовка (С. Архангельський, Н. Кузьміна), теоретико-
прикладні питання підготовки до інноваційної педагогічної діяльності (І. Гавриш, 
Л. Даниленко, І. Дичківська, М. Кларін). 

Аналітичне осмислення наукового доробку згаданих авторів переконує,  
що інноваційність є однією з головних тенденцій розвитку людства, особливо актуальною 
ця проблема є в КНР. 

Мета статті – на основі аналізу психолого-педагогічної літератури розкрити 
теоретичні аспекти формування готовності майбутніх учителів музичного мистецтва  
до інноваційної діяльності в КНР. 

У наукових джерелах відносно усталеним є тлумачення інноватики як науки про 
створення педагогічних нововведень, їхню оцінку й освоєння педагогічним 
співтовариством, використання та застосування на практиці [9; 10]. Ця досить молода 
наука вивчає природу, закономірності виникнення розвитку інновацій щодо суб’єктів 
освіти, а також забезпечує зв’язок педагогічних традицій із проектуванням майбутньої 
освіти [4]. 

У науково-педагогічному дискурсі для поняття «інновація» характерна 
поліаспектність підходів до тлумачення його суті, провідними серед яких є такі: форма 
організації освітньої діяльності; сукупність нових професійних дій педагога, спрямованих 
на розв’язання актуальних проблем виховання та навчання з позицій особистісно 
орієнтованої освіти; зміни в освітній практиці; комплексний процес створення, 
поширення та використання нового практичного засобу в галузі техніки, технології, 
педагогіки, наукових досліджень; результат інноваційного процесу [3, с. 52]. 

На основі аналізу психолого-педагогічних джерел доходимо висновку, що інновації 
в освіті – це процес створення, запровадження й поширення в освітній практиці нових 
ідей, засобів педагогічних та управлінських технологій, у результаті яких підвищуються 
показники досягнень структурних компонентів освіти, відбувається перехід системи  
до якісно іншого стану [1]. 

Критичне осмислення наукових підходів до тлумачення сутності та змісту поняття 
«інновації» засвідчує певну дуальність поглядів українських та зарубіжних учених із цього 
приводу. Так, згідно з одним із підходів, інновацією можна вважати лише те нове,  
що має своїм результатом кардинальні зміни в певній системі. Згідно з іншим підходом 
під інновацією можна розуміти будь-які, навіть незначні, нововведення як матеріалізовані 
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ідеї можливого підвищення ефективності освітньої системи. 
Процесуальність поняття «інноваційна діяльність» відображено в комплексі 

практичних дій, спрямованих на використання науково-технічних результатів  
для отримання нових або поліпшення чинних технологій, методів управління [7, с. 9]. 

Саме завдяки інноваційній діяльності, нововведенням, як зазначає В. Кремінь, 
людина спроможна на продуктивну діяльність, приймати та адаптувати відповідно  
до своїх нагальних потреб результати цієї діяльності [8]. 

На думку О. Волошенко, інноваційна діяльність, будучи складним і багатоплановим 
феноменом, своїм змістом охоплює процес взаємодії індивідів, спрямований  
на розвиток, перетворення об’єкта, переведення його в якісно новий стан; системну 
діяльність щодо створення, освоєння та застосування нових засобів; особливий вид 
творчої діяльності, що об’єднує різноманітні операції й дії, спрямовані на одержання 
нових знань, технологій, систем [7, с. 40]. 

Психолого-педагогічними дослідженнями доведено, що інноваційна педагогічна 
діяльність передбачає здатність суб’єктів освітньої діяльності до генерації ідей,  
їх утілення, аналізу моніторингових даних і продукування нових педагогічних  
ідей, оприлюднення результатів, забезпечення умов для їх реалізації в системі 
освіти [1, с. 33–34]. Для повноцінного й ефективного розвитку інноваційної діяльності 
важливим є створення умов творчого розвитку обдарованої особистості – матеріальних, 
інформаційних, педагогічних, психологічних. 

Л. Даниленко розмежовує поняття «інноваційна діяльність» та «інноваційна освітня 
діяльність». Під інноваційною діяльністю автор розуміє процес внесення нових елементів 
у традиційну систему, створення та використання інтелектуального продукту, доведення 
нових оригінальних ідей до реалізації їх у вигляді готового товару (послуги) на ринку [3], 
а інноваційну освітню діяльність – як процес внесення інновацій у навчання, виховання  
й управління закладами (установами, організаціями) освіти. Таке розуміння 
уможливлює висновок, що для здійснення інноваційної освітньої діяльності учасникам 
освітнього процесу необхідно докладати більше зусиль і творчості; успіхи окремих людей 
та організацій значною мірою залежать від їх здатності продукувати й приймати 
нововведення [6]. 

О. Козлова розглядає педагогічну інноваційну діяльність як вищий рівень 
педагогічної творчості, педагогічного винахідництва, уведення нового в педагогічну 
практику [7]. 

Таким чином, правомірно стверджувати, що інтеграція інноваційної та педагогічної 
діяльності допоможе реалізації розвитку особистості в процесі навчання, що стає 
стрижневим поняттям педагогічного процесу, сутнісним, глибинним поняттям науки  
й визначає сучасні вимоги до організації професійної підготовки в умовах магістратури. 
Виходячи із цього, основною ідеєю інноваційно-орієнтованої професіоналізації 
майбутніх учителів музичного мистецтва є накладення засвоєння студентами 
теоретичних знань про інноваційні процеси на «канву» майбутньої професійної 
діяльності шляхом послідовного моделювання предметного й соціального змістів 
педагогічної діяльності, проекції нормативно заданих вимог до майбутніх фахівців  
у площину індивідуальних особливостей студентів та побудови на цій основі 
індивідуальних освітніх траєкторій. 

Отже, в контексті нашого дослідження розглядаємо інноваційну діяльність  
як комплексну творчу діяльність, спрямовану на створення, упровадження та поширення 
інновацій у педагогічній теорії та практиці [4]. У цьому контексті інноваційну освітню 
діяльність учителя музичного мистецтва інтерпретуємо як процес реалізації особистістю 
інноваційно зумовлених знань, умінь, навичок, компетенцій на рівні вивчення, апробації, 
створення та застосування освітніх новацій. 

Ми цілком погоджуємося з позицією І. Гавриш, згідно з якою підготовку студентів 
до інноваційної професійної діяльності варто розглядати як систему, оскільки її можна 
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описати як упорядковану множину взаємопов’язаних компонентів, що є цілісним 
утворенням. Серед таких компонентів системи дослідниця називає мету, зміст, методи, 
форми, засоби тощо [1, с. 21]. У цьому контексті готовність до інноваційної професійної 
діяльності вона розглядає як інтегративну якість особистості, що формується внаслідок 
появи психологічної системи діяльності, а її структуру вважає ідентичною структурі 
відповідної функціональної психологічної системи. Як компоненти такої системи 
І. Гавриш виділяє мотиви та цілі діяльності, її інформаційну основу й програму, блок 
прийняття рішень і підсистему якостей особистості, що є професійно важливим. 

Педагогічний супровід процесу підготовки майбутніх учителів музичного 
мистецтва до інноваційної діяльності в КНР з урахуванням вищезазначеного 
здійснюється за такими напрямками: від дегуманізації сфер суспільного життя –  
до гуманістично-особистісної спрямованості освіти; від знань – до їх особистісної 
значущості; від пасивного засвоєння навчальної інформації – до її активного 
продукування; від пізнавально-інформативного підходу – до інноваційно-
перетворювального; від авторитарної педагогіки – до педагогіки рівноправного 
партнерства; від тотальної уніфікації та стандартизації навчального процесу – до його 
гнучкого моделювання з урахуванням індивідуальності суб’єкта навчання;  
від дезінтеграції – до інтеграції у світовий освітянський простір [5, с. 3]. 

У педагогічних працях готовність майбутнього вчителя до педагогічної діяльності 
досліджено як багатокомпонентну систему (О. Мороз); інтегроване, стійке утворення,  
яке є поєднанням усіх структурних складових психіки особистості й виявляється  
у спрямованості на педагогічну діяльність (Ф. Гоноболін), здобутті та реалізації 
професійно-педагогічних знань, умінь, навичок (В. Сластьонін), розвитку педагогічних 
здібностей (С. Вершловський, Ф. Гоноболін, В. Крутецький, Н. Кузьміна, Ю. Кулюткін, 
Г. Cухобська). 

В епіцентрі досліджень акмеологічної науки готовність до інноваційної діяльності 
розглянуто як базову категорію в досягненні оптимальних результатів, що виражається  
в поняттях «рівень діяльності», «вершини діяльності», «чинники продуктивної 
діяльності» (В. Антонов, А. Деркач, Н. Кузьміна). 

Узагальнюючи вищевикладене та інтерпретуючи це визначення з позиції 
акмеологічної науки, інноваційну діяльність майбутнього учителя музичного мистецтва  
в КНР слід схарактеризувати як індивідуальну успішність у створенні духовних продуктів, 
досягненні вершин особистісних спроможностей у виконавській, теоретико-мистецькій, 
педагогічній, споглядальній творчості та професійній самореалізації. 

Насамперед треба розглянути етап початкового професійного навчання, що 
пов’язаний із розвитком мотивації, музичних та творчих здібностей, музичного 
мислення, емоційно-вольової сфери (артистизм); оволодінням прийомами  
та практичними способами діяльності в галузі музичного мистецтва; опануванням основ 
творчої інноваційної діяльності. На цьому етапі формуються особистісні та суб’єктні 
якості, творчий потенціал, світоглядна позиція, які стимулюють розвиток потреби  
в пошуку інноваційних маршрутів професійного становлення. 

Для другого етапу – «професійного становлення» – характерні сформованість 
суб’єктно-об’єктних якостей майбутнього вчителя музичного мистецтва, установки  
на саморозвиток творчого потенціалу, світоглядна позиція, почуття професійної 
відповідальності в освоєнні явищ музичного мистецтва, причетність до високої 
духовності, пріоритетність задоволення базових потреб, самовдосконалення на шляху  
до професіоналізму й майстерності з позиції особистісно зорієнтованого підходу, 
оволодіння необхідною «палітрою» способів професійної діяльності, вияв продуктивної 
компетентності. 

На етапі інноваційно-продуктивної зрілості відбувається вільне самостійне 
проектування змісту професійної діяльності й процесів саморозвитку, самокорекції  
та самовдосконалення педагога; реалізація особистісної й суб’єктної позицій, установок  
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у контексті освоєння музичного мистецтва та педагогічної творчості; зміщення акцентів  
у діяльності із ситуативних цілей на надситуативні, що охоплюють багатовимірність 
художньої інформації; прийняття еталонів і критеріїв самооцінки, професійних ідеалів; 
усвідомлення спроможностей, що сприяють досягненню професійного акме, творчій 
самореалізації; мобілізація внутрішніх ресурсів творчого потенціалу й перетворення 
його на інноваційний потенціал, що характеризує вищий рівень професіоналізму  
як вершину розвитку фахівця музично-педагогічної освіти. Для цього етапу характерний 
стабільний вияв готовності до продуктивної інноваційної діяльності як стійкої якості 
особистості. 

На етапі професійної майстерності діяльність відповідає усталеним ідеалам, 
еталонам, критеріям і нормам у галузі музичного мистецтва й музичного виховання,  
а також педагогічної інноватики. Реалізується творча функція прагнення до високих 
професійних досягнень як вершин інноваційної діяльності, які набувають об’єктивного 
суспільного визнання. 

Згідно з численними дослідженнями Н. Кузьміної, до ефективних способів 
стимулювання студентів в оволодінні вищими рівнями інноваційної педагогічної 
діяльності належить засвоєння критеріїв як засобів оцінювання ефективності розв’язання 
педагогічних завдань у процесі моніторингу високо-, середньо-, малопродуктивних 
педагогів свого профілю [2]. Пізнання студентами виявів педагогічної майстерності  
та творчості актуалізується в умовах розв’язання власного завдання, пов’язаного  
зі створенням проекту оригінальної авторської системи діяльності, здатної забезпечувати 
ефективність освітнього процесу та творчої самореалізації. Створення проекту, його 
обґрунтування, часткова перевірка й захист – це шляхи формування в майбутніх 
спеціалістів педагогічного мислення як найважливішого елемента розвитку готовності  
до інноваційної діяльності. 

Отже, акмеологічна спрямованість майбутнього вчителя музичного мистецтва, його 
готовність і здатність до інноваційної діяльності забезпечується ефективністю 
впровадження найновіших досягнень науки, творчим оволодінням передового 
педагогічного досвіду музичного виховання, пошуком найбільш раціональних засобів 
оптимізації навчально-виховного процесу та позааудиторної діяльності студентів  
у ВНЗ (гурткова робота, проблемні наукові групи, товариства тощо).  

Перспективи подальших досліджень вбачаємо у теоретичному обґрунтуванні 
технології підготовки майбутніх учителів музичного мистецтва до інноваційної 
діяльності в КНР. 
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Лю Чан 

ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ ПОДГОТОВКИ БУДУЩИХ УЧИТЕЛЕЙ  
МУЗЫКАЛЬНОГО ИСКУССТВА К ИННОВАЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В КНР 

Статья посвящена обоснованию теоретических аспектов проблемы подготовки будущих 
учителей музыкального искусства к инновационной деятельности в КНР. В контексте 
реализации акмеологического подхода в профессионализации будущих учителей музыкального 
искусства осуществлен сущностный анализ понятий инновационной деятельности, 
готовности к инновационной деятельности, а также обозначены основные этапы 
формирования исследуемого понятия (начального профессионального обучения, 
профессионального становления, инновационно-продуктивной зрелости, профессионального 
мастерства). 

Ключевые слова: инновационная деятельность, готовность, профессиональная подготовка, 
акмеологический подход, творческая деятельность. 

 
Liu Chang 

THEORETICAL ASPECTS OF FUTURE MUSIC TEACHERS’ TRAINING  
FOR INNOVATIVE ACTIVITY PEOPLE’S REPUBLIC OF CHINA 

The article is devoted to substantiation of the theoretical aspects of future music teachers’ training 
for innovative activity. In the context of akmeological approach to professional training of future music 
teachers an analysis of the essential concepts of innovation, willingness to innovate are presented, the 
main stages of the studied concepts forming are outlined. The introduction of innovations in educational 
contexts related to the socio-globalization, market and economic integration and the challenges education 
faces at the turn of ages. Analytical reflection of the scientific works shows that innovation is one of the 
dominant trends in human development. Considering this, the new educational paradigm is built on the 
principles of conservation and development of the creative potential of a person, his or her orientation to 
self-consistently active life in variable social conditions, and readiness to meet new challenges. In the 
pedagogical discourse the term «innovation» is characterized through different approaches to the 
interpretation of its nature, leading among which are: a form of education; a set of the new professional 
teacher’s actions aimed at solving urgent problems of education and training from the standpoint of 
personality-oriented education; changes in educational practices; complex process of creation, 
distribution and use of new practical tool in engineering, technology, education, research; the result of 
the innovation process. Thus, we consider innovative activities as a complex, creative activities aimed at 
the creation, implementation and dissemination of innovations in pedagogical theory and practice. In 
summary interpreting the definition from the perspective of the akmeological science, the future music 
teachers’ innovative activity can be characterized as individual spiritual success in creating products that 
reach the heights of personal capacity in performing, theoretical, artistic, educational, contemplative 
creative and professional fulfillment. 

Key words: innovation, readiness of the future Music teachers for innovative activity, training, 
akmeological approach, creative activity. 
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